



朝鲜突然很激动,什么情况?

朝鲜军方宣布11日起不承认《朝鲜停战协定》

宣布进入全面对抗战准备状态 将停止板门店代表部活动

原来,还是因为联合国制裁和美韩军演的事

专家:强硬表态并非宣战

据新华社电 朝鲜人民军最高司令部发言人5日说,针对美韩的敌视朝鲜政策和制裁阴谋,朝鲜人民军将采取三项“重大措施”,其中包括宣布1953年签订的《朝鲜停战协定》“完全无效”。

据朝中社5日报道,这名发言人当天就目前局势发表声明时说,在朝鲜去年年底发射卫星后,美国等国发动联合国安理会通过对朝制裁决议,朝鲜不得不进行了第三次地下核试验,而美韩等国继续策划对朝进行制裁,并从3月1日开始举行大规模军事演习。

这名发言人说,针对美韩敌视朝鲜政策和制裁阴谋,朝鲜人民军最高司令部决定采取以下措施:第一,朝鲜将针对美国等各种敌对势力的敌对行为采取更加强有力的第二次、第三次对应措施;第二,朝鲜将从美韩进行联合军事演习的11日开始,宣布朝鲜停战协定“完全无效”;第三,朝鲜人民军最高司令部将全面停止人民军板门店代表部的活动,同时将切断板门店朝美军事联络电话。



金正恩指导飞行训练和空降训练。资料图片

[最新动态]

安理会 就朝鲜核试验进行磋商

一位联合国外交官透露称,联合国安理会于昨日召开会议,就美国希望对朝鲜第三次核试验施加新制裁措施进行磋商。

这位外交官称,这次会议是应安理会轮值主席国的呼吁而召开的。

这位不愿透露姓名的外交官说,安理会5日不会对朝鲜核试验问题进行投票表决,但是很快会表决。

另据联合国网站消息,安理会3月份轮值主席国俄罗斯常驻联合国代表丘尔金大使3月4日在纽约总部就本月工作议程所举行的记者会上表示,安理会3月份可能通过有关朝鲜的决议。美国准备了一份决议草案,但还没有在成员国中散发,因此现在无法预计决议草案会在何时付诸表决。

[中方表态]

中方支持安理会 对朝鲜核试验作出适当反应

2013年3月5日,外交部发言人华春莹主持例行记者会。

问:据报道,近日韩美联合军演已启动,有迹象显示朝鲜也将于3月同步进行陆海空联合军演。中方对此有何评论?

答:维护朝鲜半岛和东北亚地区和平稳定符合各方共同利益,也是各方共同责任。我们希望各方都能多做有利于促进半岛局势缓和、维护本地区和平稳定的事。

问:请介绍联合国安理会讨论制裁朝鲜第三次核试验决议进展情况。

答:中方维护半岛和平稳定,致力于实现半岛无核化的立场是明确和坚定的。中方支持联合国安理会作出适当反应,表明反对朝鲜进行核试验的立场,同时安理会有关反应应该慎重、适度,应该避免局势轮番升级,有助于实现半岛无核化,防止核扩散和维护东北亚地区的和平与稳定。本着这样的精神,中方与有关各方在联合国安理会以及其他场合保持着密切沟通磋商。

[相关新闻]

朝鲜 筹备大规模军演

韩国国防部周一称,朝鲜正在准备举行大规模军事演习,目的是向正在进行的韩美联合军演示威。

国防部发言人金珉奭对记者说,朝鲜计划进行的陆海空三军演习是其上月的核试验以及去年12月成功进行远程火箭发射的后续动作。

他说:“在导弹试验和核试验之后,我们正看到朝鲜方面准备进行规模比以往大很多的常规军演的更多证据。”

大批美韩部队目前正在举行一年一度的空中、地面及海上实地训练演习。朝鲜称美韩联合军演是为入侵朝鲜而进行的挑衅预演。

另一个由3500名美军和1万名韩国士兵参与的以计算机模拟为主的联合演习也将

于3月11日至21日举行。

[专家观点]

强硬表态 并非宣战

新华社前驻首尔首席记者姬新龙说,此次朝鲜强硬表态并非宣战,实际上与开战与否无关。表态传递出如下信息:1.对美国采取的对朝政策的不满,以示警告;2.不想通过原有的渠道跟美韩打交道,特别是军事沟通,想做自己的事情。

[背景资料]

《朝鲜停战协定》

《朝鲜停战协定》签署于1953年7月27日。朝鲜方面一直提议举行会谈将停战协定转变为和平协定,以消除半岛的军事对峙状态,解决朝美信任保障问题。2009年,朝鲜曾因韩国正式加入“防扩散安全倡议”而宣布不再受停战协定的约束。2010年,朝鲜人民军板门店代表部曾针对美韩联合军演表示,朝鲜将不再受停战协定约束。

本报综合报道